

关注 高铁试车

京沪高铁附近正在建设中的高楼
本报记者 刘丽 摄



村民家门口找到了活干

高铁拉动经济多极发展

策划 路冉冉 采访 本报记者 刘慧娟

三班倒一个月能挣 1000 多块

3月9日上午11点,天平街道办事处井庄村村民李登禄正坐在桌前,瞄了一眼桌子上的监控,四个监控镜头显示着厂区内各个不同的场景。厂区内,则是一片繁忙的景象:裸露的黄土上塔吊林立,一片高层住宅区的水泥毛坯房地而起,整个京沪高铁新片区呈现出勃勃生机。

华新集团在高铁新区的大型生态住宅项目正在筹建,一片临时搭建的办公区板房就坐落在京沪高铁出口处1公里远的地方,李登禄就是这片办公区的门卫。谈及自己的打工生涯,55岁的李登禄说,祖祖辈辈在这里种地,每年不过干把快钱,为了谋生,他曾去过不少地方打工,

最远去过哈尔滨。在建筑工地上做过瓦工,推过砖块,背井离乡挣钱很不容易。“现在上了年纪,种地种不动了,出去打工人家都不要。”李登禄说。

“现在我是三班倒,一个月能挣1000多块钱,中午管饭,也不累。我认识的很多人都在托我打听附近能不能找到活,现在我们

村20多个人都在附近干临时工。”李登禄说。

泰安市高铁指挥部相关负责人边主任说,京沪高铁贯通,4平方公里高铁新区的建设,包括住宅、商铺、写字楼以及酒店等相关服务业会吸纳更多的劳动力,对当地乃至整个泰安市的就业都具有巨大的拉动作用。



按照国际惯例,高铁修到哪里,客运站建到哪里,哪里就将成为人流、物流、信息流、资金流的重要集聚地,其所带来的不单单是直接的税收,还将有力带动就业、旅游、区域等涉及一个城市发展的方方面面。

板块联动揽旅游客源

泰安市旅游局相关工作人员表示,京沪高铁的贯通,直接受益的就是“山水圣人”旅游线。

旅游业的发展,需要具备明显的区位和交通优势。泰安在山东乃至在全国旅游产业的竞争中始终处于中上游,属于较强的潜力区,旅游区位优势之所以没有完全转化为现实的经济优势,主要原因就在于未遇到外界注入的

强大动力。京沪高铁沿线有很多风景名胜和文物古迹,泰安作为一个旅游城市,将更好地融入这个旅游经济带中。该工作人员表示,目前,山东省旅游格局主体由两条国家级黄金旅游线路构成,一条是东部沿海黄金海岸线,涉及的城市是青岛、烟台、威海、日照,而另一条则是久负盛名的西部

“山水圣人”线,为济南、泰安和曲阜。纵贯山东西部的京沪高铁恰恰将济南、泰安、曲阜连成了一条,客观上形成了旅游板块联动的趋势,而山东省旅游产业的两大客源地区正是长三角和京津地区。

“京沪高铁的杠杆效应毋庸置疑,但是,高速铁路的高效性,对高铁沿线硬件也提出了高标

准。”山东农业大学经济管理学院教授岳书铭说。

高铁的开通,将加剧沿线城市更深层次合作的开展,但同时,高铁沿线的合作并不代表没有竞争。在客户进入城市的一瞬间,对于城市的酒店、出租车和公交车服务等方方面面都会有更加苛刻的要求。“因为速度快了,大家选择的空间更大了。”岳书铭说。

“一条线”盘活周边乡镇发展

9日,在泰安市京沪高铁新区工程建设指挥部的大厅里,50岁的堰北村村民霍玉松,正坐在大厅里看着来往住进指挥部的人群。在他的记忆里,自从指挥部建成后,来过很多提着包,说着外地口音的开发商。

“高铁是个黄金线,高铁出口设在这里,岱岳区是直接受益者。”泰安市岱岳区京沪高铁新区工程建设指挥部相关工作人员

说。高铁进驻带来的是岱岳区曹家村等几个村庄附近的地价飙升,投资商纷至沓来。据悉,近期新区内沿泰山大街的2个地块约430亩土地手续办理完成后,也将组织招拍挂,这一行动无疑促使更多的商家前来考察和咨询。

“交通是经济发展的大动脉,京沪高铁的贯通对于一个区域的经济发展到不可估量的作用。”岳书铭说。京沪高铁的泰

安出口定在岱岳区,高铁对于岱岳区的直接推动作用是直接性的。居民之间随意选择居住、工作,来往更加频繁,生活方式互相渗透,人才流动渠道拓宽,增进区域间的资源、能源、信息互动交流。从区域经济的角度看,对于农村劳动力的转移,城乡二元结构的改善,当地产业结构的升级,区位优势的增加都将产生积极的作用。

面对即将到来的高铁时代,岱岳区作为泰安市经济发展水平相对滞后的一个区域,作为岱岳区政府以及相关部门,应该对如何利用好这一黄金线有一个初步的规划思路,包括启动了周边相关配套设施的前期论证和规划,制定较优惠的土地和投资政策,力求用本区“一条线”的开发,带动岱岳区周边乡镇乃至整个西部片区的辐射。

第三届车展热门车型推荐

信赖奔腾 · 翻倍惊喜

——最高40倍,奔腾B70、B50翻倍钜惠风潮再度袭来!

1000元购车基金 X40倍

签署车展等价协议,感受奔腾信赖魅力; 1000元定金翻倍惊喜,最高直达40倍,40,000元真金白银增值超越!

最终解释权归本公司所有

奔腾 BESTURN 进取不止

参与“信赖奔腾 翻倍惊喜”活动,人多力量大,倍数层层高!最高赢取40倍现金优惠。一汽奔腾B70、B50联合发力,2011钜惠风潮再度袭来!

活动时间:3月27日 上午8:30

泰安金江汽车贸易有限公司

地址:泰安市东岳大街东首小井转盘南1.5公里
销售热线:0538-8788888 6111196
泰东路店:8575616
新泰直营店:7771796